亞運網球男單金牌加持 信心大增

杭州第19屆亞運會

張之臻力爭上海大師賽首勝



3日,新科亞運會男單網球金牌得主張之 臻作為上海大師賽的參賽選手接受了中外媒體 採訪。曾在2019年憑外卡參賽的他,今年取得 逼近世界前50的亮眼成績,成為首位憑世界排 名直接入圍上海大師賽正賽的中國男網球員, 如今又有亞運會冠軍頭銜加持,不過張之臻卻 謙遜道:「這次大師賽的目標先放低一點,先

贏一場,贏一場就是一個不錯的成績了,因爲我在這裏還沒有獲得過 一場勝利。計劃趕不上變化,一步步來。 |

大公報記者 夏微

於本賽季,張之臻在法網、美網勇闖 32強,尤其在美網與上屆亞軍、世界排名 第五的魯迪鏖戰五盤,把名將拉下馬的表 現讓中國球迷振奮不已。此外,張之臻還 先後闖進馬德里大師賽8強以及漢堡500 賽4強,創造中國男網球員在該級別賽事 中的最好成績。剛剛結束的杭州亞運會比 賽中,張之臻又插得男單桂冠。一時間, 印有張之臻照片的海報充斥各處,這讓回 到家門口參賽的他有些「受寵若驚」,親 朋好友也會調侃如今到處都能看到他:

「我也是第一次碰到這種情況,哪裏都有我的海報,調侃我最多的就是在牛奶瓶上有我的照片。」張之臻打趣道:「一年365天,有那麼一周,能在自己家門口,享受一下這種待遇也是可以的,稍稍體驗一下這種頂尖球員的感覺,提前預熱一下。」

張之臻是經歷過低谷也迎來了曙光, 如今在他看來,在網球場拚搏更像是一場 馬拉松而非短跑:「道路很長,不要放棄 太早,稍微耐心點。|

早在2019年,張之臻曾持外卡出現在上海大師賽上,可惜在男單第一輪比賽中,他便不敵波蘭新星靴卡斯,在經過1小時21分鐘的較量後以6(7):7、4:6的比分告負,無緣晉級。

首秀迎戰加斯基贏面高

全紅嬋稱冠女子

是次上海大師賽的首秀,張之臻將迎 戰排名比自己低4位的加斯基。這位法國 老將近來狀態平平,美網首輪出局後,在 本土参加的3站挑戰賽中僅拿下5場勝利。 如果張之臻能將近期的手感延續,將有很 大機會在家鄉父老面前拿下旗忠網球場的 首勝。屆時,第2與第3輪中,他很可能遇 上28號種子艾捷維尼以及3號種子魯尼。 此外,張之臻和意大利超新星辛拿收穫了 2023上海大師賽的雙打外卡。

值得一提的是,在杭州亞運會表現亮 眼的女單選手在中網卻遭遇「滑鐵盧」, 這也引起了張之臻的注意:「嚇了一跳, 我在想自己會不會出現同樣的情況。」不 過他坦言,自己目前身體狀態尚可,雖然 有一點傷但不至於無法打比賽:「主要看 這兩天怎麼恢復,以及比賽裏是否會出現 意外,希望不會有意外。」





贏一場。 大公報記者夏微攝

鄧紫棋歌帶來好運

今年5月,在ATP馬德里大師 賽單打16強賽中,張之臻挽救3個賽 點,最終盤分2:1,逆轉擊敗了美國名將費列 斯晉級8強,這也是中國網球協會球員首次闖進大師 賽的單打8強。彼時,張之臻發了一條微博,引用了鄧 紫棋的歌詞——天空沒有極限。而鄧紫棋回覆了下一句——你的未來無邊。

在是次亞運會前的採訪中,張之臻曾當被問到2023年最 開心的時刻,他不假思索地回答,是鄧紫棋回覆了他的微博。

而在亞運會期間,鄧紫棋的歌也給張之臻帶來了「英運」,男單決賽第二盤關鍵局張之臻傷停治療時,現場播放 鄧紫棋的歌,這讓張之臻印象深刻:「當時有聽到現場放 鄧紫棋的歌,確確實實會幫助我紓緩心情。」不過張 之臻表示,如果鄧紫棋真的來到現場看他比賽, 他難免會有點緊張:「如果她來看比賽,可 以的話賽後再告訴我,不要賽前告 訴我。」



在比賽後接受採訪。 新華社沒得女子十米台跳水冠軍的全紅嬋(左

10月3日下午,杭州亞運會跳水 女子單人10米跳台迎來決賽,中國隊 全紅嬋和陳芋汐雙保險組合出戰。全 紅嬋雖在第四輪動作207C中出現失 誤,前四輪總分落後隊友陳芋汐6分, 但最後一跳發揮出色,獲得94分,實 現反超。值得一提,全紅嬋該場比賽 多次上演「消失的水花」好戲,第二 跳「407C」得到7個滿分10分。記者 了解到,中國隊在亞洲跳水項目上統 治地位難以撼動,自1974年首次參加 亞運會後,包括十米跳台在內,跳水 項目從未讓任何一枚金牌旁落。

今屆亞運女子10米跳台金牌的懸念,不在於是否中國隊奪冠,而在全紅嬋和陳芋汐誰是冠軍,當天比賽,記者席早早被記者預訂一空,現場觀眾亦幾乎滿座。前三跳,全紅嬋已確立了比較大優勢,特別是第二跳,裁判打出7個滿分。

第四跳207C一直是全紅嬋需克服的難點,近年來,她幾乎所有的失誤均來自這個動作。全紅嬋在廣東省隊的教練何威儀告訴記者,全紅嬋在技術上不存在問題,唯一要克服是心理關口。

此次比賽,全紅嬋又一次在207C 動作上出現失誤,總比分被陳芋汐反超。不過,最後一跳,全紅嬋並未因此受到影響,拿到94分高分,又逆轉 陳芋汐奪冠,後者獲得銀牌。

賽後,全紅嬋又一次受到媒體的 追捧,不過,她並未停留過多時間。 她表示,最後一跳前,自己做了比較 長時間調整,反覆演練技術動作,最 終取得不錯效果。

男子3米板決賽,中國的王宗源 大熱姿態以542.30分封王,亞軍由隊 友鄭九源奪得,韓國的李在炅則獲得

大公報特派記者敖敏輝



▲全紅嬋以438.20分獲得女子10米跳

中國女足四強惜負轉戰銅牌賽

【大公報訊】杭州亞運女子足球準決賽昨晚在臨平體育中心體育場上演一場備受關注的焦點賽事,中國女足在半場落後1:4的不利局勢下沒有放棄,下半場依靠張琳艷和楊莉娜的兩個入波一度看到扳平希望,但隨後中國隊未能再次攻破日本隊的大門,最終以3:4不敵日本隊,未能連續兩屆亞運會打入女足決賽。中國女足將於後天與烏茲別克斯坦爭奪銅牌,日本隊將與

▲張之臻在今年馬德里

昨仗初段,日本隊反客為主,12分鐘,山本柚月右路過掉中國隊的陳巧珠後落底傳中,門前中嶋淑乃搶點得手,中國隊很快落後0:1。

不過僅8分鐘過後中國隊便扳平比分,中國隊 右路角球開到禁區內,第 一點被對方守門員擋出門 前,楊莉娜勁射中楣,隨 後汪琳琳頭槌吊射破網。

但上半場餘下的比賽時間被日本隊控制大局, 谷川萌萌子、千葉玲海菜和古賀塔子三名日本隊球 員先後攻破中國隊大門,上半場結束後中國女足以1:4 大比分落後,形勢嚴峻。

周五對陣烏茲別克

下半場初段中國隊一度打出精氣神,張琳艷和楊莉娜的兩個入波一度助中國隊追至很接近的分差,但隨後的時間中國隊都未能再次改寫紀錄,最終以3:4不敵日本隊,後天將轉戰與烏茲別克斯坦的銅牌戰。



·中國女足(紅衫)在四強戰拚盡僅負日本隊。 新華社

奧運田徑獎牌遞補頒發儀式今晚舉行

【大公報訊】據新華社報道:記者從中國奧委會了解到,在4日晚杭州亞運會田徑項目比賽結束後,中國奧委會將在現場舉行遞補奧運獎牌頒獎儀式。

屆時,將為遞補獲得東京奧運會男子4×100米接力銅牌的蘇炳添、謝震業、吳智強和湯星強及遞補獲得2012年倫敦奧運會女子20公里競走金、銀、銅牌的切陽什姐、劉虹、呂秀芝頒發獎牌。

在東京奧運會男子4×100米決賽中,中國隊位居第四。國際體育仲裁法庭2022年2月認定英國運動員烏賈在東京奧運會期間違反了反興奮劑條例,因此英國隊在男子4×100米接力決賽的成績被取消,並被沒收銀牌。2022年5月19日,國際奧委會宣布中國隊遞補獲得東京奧運會男子4×100米接力銅牌。這是中國男子4×100米接力隊在奧運會上獲得的首枚獎牌。

今年3月,國際奧委會在官網宣布,倫敦奧運會 女子20公里競走金牌獲得者因興奮劑問題被取消成 績,這枚金牌已重新分配給中國選手切陽什姐,銀 牌和銅牌則重新分配給中國選手劉虹和呂秀芝。



▲蘇炳添(右三)與隊友等今獲補發東京奧運4× 100米接力銅牌。

責任編輯:江俊雄 美術編輯:李慕之